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ЕТИЧНА ГОТОВНІСТЬ ЯК ДОМІНУЮЧА ОЗНАКА ЕТИЧНОЇ 
КОМПЕТЕНТНОСТІ СТУДЕНТІВ 

 
Станіславчук Наталія 

Здобувач ступеня PhD за напрямом 011 «Освітні, педагогічні науки» 
(Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне) 

 
Запит українського суспільства на оптимізацію процесу формування етичної 

компетентності здобувачів освіти набуває особливої значущості на тлі таких 
негативних соціокультурних явищ, як: утрата духовних орієнтирів і престижу 
загальнолюдських цінностей у молоді, прояв агресивності, егоїзму, байдужого 
ставлення до громадських справ [7]. Етична компетентність має суттєве значення 
для правильної постановки цілей, завдань, вибір форм і методів навчання, 
допомагає відшукати правильну лінію в кожній унікальній ситуації діяльності. 
Недосконалість сформованості етичної компетентності майбутнього вчителя 
породжують етико-педагогічні помилки. Вона призводить до того, що вчитель не 
може правильно обрати тактику своєї поведінки. Етичні труднощі виражаються в 
недостатній тактовності, толерантності, чутках, брехні, непорядності, заздрощах, 
необ’єктивності, себелюбстві, поспішності, неадекватній оцінці якостей 
співрозмовника тощо У забезпеченні високої ефективності педагогічного процесу 
значну роль відіграє особистість вчителя, його морально-етичні якості. Особисті 
якості вчителя, манера викладання і неповторна індивідуальність не меншою 
мірою, ніж нові знання, впливають на особистості студентів, формуючи та 
виховуючи їх . 

Готовність майбутнього вчителя до етичних вирішень професійних завдань 
розглядається як домінуюча ознака етичної компетентності фахівця. Дана 
готовність полягає в особистісному утворенні, що має власну структуру, яка 
формується при наявності комплексу умов певної якості. Готовність до 
педагогічної діяльності − результат освітньої діяльності студентів, що досягають 
певного рівня і стану сформованості знань і умінь, оволодівають професійним 
досвідом, розвиваючих в собі здатність до вирішення моральних дилем. 

Під готовністю до того чи іншого виду діяльності розуміється  
цілеспрямоване вираження особистості, що включає її переконання, погляди, 
відносини, мотиви, почуття, вольові та інтелектуальні якості, знання, вміння, 
навички, установки, налаштованість на певну поведінку [4; 10; 11; 12; 13]. 
Готовність до педагогічної діяльності розглядається як результат освітньої 
діяльності студентів, що досягають певного рівня і стану сформованості знань і 
умінь, оволодівають професійним досвідом, розвиваючих в собі здатність до 
вирішення моральних дилем. І. Е. Ковальська визначає, що готовність – стійке 
психологічне утворення, що забезпечує його здатність до успішного виконання 
завдань [6; 15]. 

Етична готовність студентів трактується як складне особистісне утворення, 
що забезпечує результати професійної діяльності, якість яких задовольняє освітні 
потреби як суспільства, учня, колег та інших суб'єктів освітнього процесу. 
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Вже згадана готовність розуміється також, і як здатність до оволодіння і 
вдосконалення антропотехніки та антропотехнології [5]. Тобто сформованість у 
студента значущих особистісних та професійних умінь зумовлює 
результативність спілкування, взаємодії студента в просторі особистісно-
орієнтованих відносин; ефективність дослідницької діяльності, орієнтованої на 
пошук оптимальних технологій при реалізації освітніх програм, а також 
виховання; результативність управління освітнім процесом. Вивчення проблеми 
етичного освіти вчителя на основі діяльнісного та особистісно-орієнтованого 
підходів дозволяє інтерпретувати зміст і сутність етичної готовності особистості, і 
як регулятор поведінки, і як умова результативності діяльності суб'єкта 
педагогічної праці. 

Етична готовність нерозривно пов'язана з професійним мисленням студента. 
Залежно від характеру діяльності відбувається диференціація професійних типів 
мислення. З.А. Решетова пояснює, що «... інтуїтивно маються на увазі деякі 
особливості мислення фахівця, що дозволяють йому успішно виконувати 
професійні завдання на високому рівні майстерності: швидко, точно, оригінально 
вирішувати як ординарні, так і неординарні завдання в певній предметній 
області " [8, с.  82]. 

Розглядаючи етичний аспект професійного мислення студента, слід 
зауважити, що здатність і вміння вирішувати етичні завдання обумовлені перш за 
все його ціннісними орієнтаціями. Ця обумовлює вивчення процедури пошуку і 
формулювання педагогічного завдання, тобто процесу професійного мислення 
студента не тільки з понятійно-логічного висвітлення, але і з аксіологічного.  

У професійно-етичному мисленні кожного студента, яке є невід'ємною 
частиною його етичної готовності, представлений понятійно проблемний рівень 
мислення його епохи, властивий їй спосіб розуміння педагогічних процесів і 
явищ, що, в свою чергу, посилюється установками, етичними нормами, 
цінностями, притаманними сучасному суспільству. 

Узагальнюючи, можна зробити висновок, що професійно етичне мислення 
студента, як частина його етичної готовності - це специфічна розумова і 
практична діяльність, що забезпечує ефективне використання ним етичних 
установок, наукових знань, педагогічної технології, особистісних якостей в 
навчально-виховної роботі. Формування етичної готовності, зокрема, і етичної 
компетентності студента в цілому, забезпечується вивченням всіх дисциплін 
навчального плану: зміст курсів орієнтоване на формування системи знань, 
системи цінностей особистісно та професійно значущих для майбутнього 
вчителя, системи умінь і навичок, способів і педагогічних технологій, 
забезпечують умови для формування готовності студента до етично адекватної 
поведінки в конфліктних ситуаціях. 
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